



# Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva:		Vidéken:
Egész évre	— 10 korona	16 korona
Félévre	— 5 korona	8 korona
Negyedévre	— 2.50 korona	4 korona

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## Az adóreform.

a. január 29.

Módunkban volt a Wekerle zseni-álítás ezen szörnyűszülöttéről egy kiváló szakember véleményét kikérni.

Közöljük úgy, amint vettük és azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a polgárság vissza fogja venni ezen existenciáját lételemében meglámadni akaró, adóreformnak nevezett merényletet.

„Nem tulbevült animóztas vezetí tollunkat, amídön a modern adórefrnról a kormány új adójavaslatairól kívánunk kritikát mondani.

Arról, amelyet már egyhangulag elítélt a független társadalom és valamennyi tanácskozó testület, tehát az összes vezető autonómelem, amely megbotráncokolt azon a sokirányú egyenlőtlenségen, amely egy osztály érdekében: a nemzeti értelmiséget és a rendkívüli erőfeszítéssel élő iparosokat és kiskereskedőket, tehát az államfenntartó erőit elviselhetetlenül terbelné és anélkül, hogy a közérdeknek javára szolgálna, sok kitünő polgártársunknak ethikai becsét is kisebbiteni fogja a kényszerbevallás szigora miatt és azért, mert személyes hiúság, vagy alacsony érdekek varazsa pusztítja majd az embert . . .

Hiszen Lukács László volt pénzügyminiszter 1902. évi expozéjában megjósolta azt, hogy ez a reform vehemens, pusztító erupcióval jár, még ha részletekben lépteti is életbe a törvényhozás.

Megmondotta, hogy az gazdasági, kulturális, társadalmi és más vitális érdekek sérelmével jár, köznyugalmat nem biztosíthat és életbeléptetéséhez egységünk, erős társadalomra van szükségünk. Hát bírunk mi ezzel? Hát azok a szociális surlódások és versengések, amelyek nyilván fenállanak,

megengedik nekünk a nagy alkotások rohamos kereresztülvitele? s a mi verejtékkel szerzett összes vagyonunk s az egyéni munkaerőből eredő összes jövedelmünk már a kiáltó aránytalanságok megszüntetésére való?

Liberalisabb feltogás érvényesítésére van nekünk szükségünk, mint amilyen Wekerle miniszterelnök adóreformjában megnyilvánul: olyanra, amelyben —

A tulmagas közterhek viseléséhez az oligarcha és demokrata egyformán vagyona arányában hozzájárul.

Amelyben a legvagyonosabb és legkeresőképesebb erők privilégiumot nem élveznek.

Amelyben nem lepadó, hanem aranyos progresszív föld- és házadóról van szó,

Amelybän a tényleges igazság legalább 1000 korona létminimumot ismer.

Olyan adószázalek alkalmazására, amelyet a közvélemény bizalommal fogad, amely titkos tendenciákat nem tűr és nem demoralizál.

Amelyben a palota és lakóház adójának mérvében arányos fokozatot találunk.

Amelyben a denunciacsra, vagy zsarolásra alkalmat nyujtó kihágások nem tárgyalatnak.

Amelyben az 1875. évi VII. t.-c. rendelkezéseíhez hasonlóan házaink haszonértékéből is minden terhünk levonatik és ipari épületeinek mühelyei, — amelyek lakására ugysem alkalmazatósak — az 1870. évi LII. törvény szerint is adózatlanul kezeltenek; de amelyért az új rendnél küzdenünk kell.

Amelyben nagybirtokosaink javára feladózási rendszer nem lesz biztosítva.

Amelyben a 42-féle állami, törvényhatósági-, városi- és községi adó a kontingentálandó állami adóban

benafoglaltatik és az állami felesleg községi célokra átengedtetik.

Amelyben a közigazgatási bizottság eltörlésével a vitas esetek ellátása közig. bíróságra ruháztatik.

Amelyben az adóteher megosztása az alsó-, közép- és felsőfokon is egyenlően fokozatos marad.

Végre, amelyben a közig. bíróság előtt is nyilvános tárgyalás lesz biztosítva, mert a sajtótörvény által biztosított nyilvánossági jog az igazságszolgáltatásban vetett hitet és bizalmat örösíti.

A mi speciális viszonyainknak megfelelő olyan gyökeres reformra van nekünk tehát szükségünk, amely nem a külföld utanzata, hanem amelyben bölcsesség is van, amely ami mostoha helyzetünkön valóban könnyít és mérséklő halással lesz politikai és társadalmi viszonyainkra s a rendi társadalom és főnemesekek javára vétkes önzésből garantált előnyöket is megszünteti: mert amíg az országos politikai terén az oligarchia magának külön jogokat és kedvezményeket biztosít, addíg az uralma alatt álló parlament számára lehet tanc az udvarnál de ilyen reform által a mulatók mellett pusztul a magyar . . .”

## Fegyverropogás az állomáson.

### Vasuti tolvajok garázdálkodása.

### Merénylet egy csendőrőrmester ellen.

A Szegedhez közeli Oroszlámos község vasuti állomáson az este fegyverropogás hallatszott. Egymásután két revolver dördült el. A golyók az oroszlámosi csendőrőrmesternek voltak szánva, aki vasuti tolvajokra vadászott. A csendőrőrmester, akinek veszelyben forgott az élete, visszalött és súlyosan megsebesítette a tolvajok egyikét. Hosszu, kétségbeesett harc követte

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárány-Szálloda“

éttermében!

Vajda Dezső

külföldről megérkezett  
MINDEN ESTE HANVERSENYEZ.

Tisztelettel HORVÁTH JÁNOS.

a lövéseket. — A csendőr társaival egész éjjel kutatott a hajszának az lett az eredménye, hogy ma hajnalban a veszedelmes tolvajokat egy szálíg összefogdostak.

Oroszlamoson már vagy félesztendeje észlelik, hogy egy merész tolvajbanda állandóan megdézsmálja a vasúti kocsikat. Tömegtelen gabonát vittek el, leginkább zsákokba rakott búzát, legutóbb pedig 26 zsák heremagot 2000 korona értékben. Az ellopott gabona ára felülhatalja a 4000 koronát. A tolvajokat kutatták, de semmi jel nem vezetett nyomra.

Gachl Imre oroszlamosi csendőrter, aki rég feni már a fogát az ügyes tolvajokra, elhatározta, hogy végére jár a dolognak és kísüti, kik a titokzatos tettesek. Tegnap este beült egyik búzával megpakolt vagonbba, magára esukatta az ajtót s a zsákok közt elrejtőzve várta a történéndőket.

Nem kellett sokáig várnia. Kilenc óra felé a tolvajok odalopóztak a kocsihoz, kinyitották annak ajtaját és kezdtek kihuzgálni a búzas-zsákokat. Az őrmester hirtelen előugrott és rákiáltott a tolvajokra:

— Megállj! Ne merjen mocskani senki.

A tolvajok nem vesztettek el lélekjelenlétüket. Töltött revolvért húztak elő s azzal két lövest intéztek az őrmesterre.

Szerencsére egyik golyó sem talált. A következő pillanatban az őrmester is lőtt s a tolvajok egyike vállán megsebezve összerogyott. Büntársai gyorsán és észrevétlenül elmenekültek.

A megsebesült tolvaj Steril Szevetozar oroszlamosi lakos. A derek csendőrőrmester nyomban vallatóra fogta s így sikerült tőle kicsikarni társainak nevét.

A vasut kára igen jelentékeny. A derek csendőrőrmester díszretel érdemmel bátorságáért és ügyes nyomozásáért.

## H I R K Ö Z L E M.

Baja, jan. 29.

### Bácsmegye kettéosztása.

Az Ujvidekről a fővárosi lapokba röpitett kacsával, amely tudvalevőleg arról regélt, hogy a megyét kettéosztják és Bodrog megyének Ujvidek lesz a székhelye, egyik bajai lap társunk is foglalkozik, s többek között így ír: Hogy Ujvidek varosa ezt a ketté osztást szívesen venné, azt elhisszük egy szóra, de hogy Bácsbodrog vármegye törvényhatósága is belemenne ebbe a kalandosnak látszó akcióba, azt tisztelettel kétségbe vonjuk. Egyebekben pedig szeretnők tudni, mily alapon reklamálja magának Ujvidek Bodrogmegye székhelyét? Nincsen ahhoz semmi jussa. Amikor még tényleg volt

külön Bács és külön Bodrog vármegye, akkor az alsó rész volt Bács és a felső rész Bodrog. Ennek a felső résznek pedig a székhelye Baja város volt. Feltéve tehát, hogy a megyét kettéosztanák, akkor is csak a régi állapotot állítanák vissza és a felső résznek, tehát Bodrog vármegyének, történelmi jogánál fogva csakis és egyedül Baja város lehetne a székhelye. Kár azonban a császár szakállaért veszedkedni. A vármegyét nem fogják ketté szakítani és az egész Bácsbodrog vármegyének marad Zombor a székhelye.

**Halálozás.** Wiesel Ámin nyugalmazott járási bírósági tisztviselő levekeny életének 54 ik évében tegnap este hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése holnap délután megy végbe.

**Uj doktor.** Geiringur Bertalant a budapesti tudomány egyeteme jogtudorrá avattak.

**Halálozás.** Súlyos esapás érte városunk egyik, igen ismert és derek polgarát Stein L. Jozsefet. Fivére Sebők Béla ceglédi könyvkereskedő és a ceglédi lap kiadója és szerkesztője a napokban elhunyt. Halála városában nagy részvetet keltett, mert, mint hitközségi elnök, mint lapszerkesztő és több jötekeceleu egyesület vezetője ismert nevet és mindenütt őszinte elismerést vívott ki magának.

**Fizetéskeptelenség.** Adamovics és Popovics titeli cég, kinek Szenttamason is van üzlete, fizetéskeptelenséget jelentett be.

**Pályadíj szegény hazasok számára.** A hivatalos lap tegnapi száma pályázati hirdményt közöl. Hatezer korona alapítvány ez évi kamataira pályá hatik az a szegény hazaspar, mely ebben az évben kell össze s igazolja, hogy a felesége is, a ferj is fedhelten előéletű volt s most peidas hazas életet élnek. A pályázati kérvények belügyminiszterium emere küldendők. A 6000 koronas alapítványt nehaj Eber Antal dr. keeskeneti orvos tette. Minthogy azonban a pályadíj csak egy szegény, de becsületes hazasparnak adható ki, a többi sok ezerre nézve sovány vigasztalás, hogy szegénysegük mellett a becsületeségük is meg van s így elnyertek volna a pályadíjat.

**A gőzfürdő ujjaalakítása.** Tudja azt mindenki, hogy az ize hitközség mily nagy kiadással és muertő faradozással alakította ujja az egész fürdőt, de kisebb szerelési hiba folytán a fürdő nem feleltet meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a helyfelem, rend és tisztaság minden követelményének megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanyok, a hajlmas bazin a tiszalga és pihenő terem a lövőosi fürdő: előkelőséget és izléses voltat juttatja eszünkbe. A melletti melnyos feltételek mellett egész évi személyes és egész családra szóló abononak bármely időben kap hatók a penztárnal.

**Zeneestély.** Van szerencsém a n. e. közönségnek tudomasára hozni, hogy Gilián Istvan karmester vezetése alatt egy ujonnan szervezett zene enek tambura banda működik állandóan vendégiómben. Kiváló tisztelettel Gódar Lajos vendéglős.

## Legények harca.

### Hat év egy emberéletért.

Budai János harminc éves szeremlei legény regóta haragosa volt Szabó Ferenc szeremlei gazdának, aki alitóltag visszatartotta az aratásból járó bérét. Mult év október 20-an a szeremlei kocsimában találkozott a két haragos. Itt eleinte farkasszemet nézett egymással a két haragos, mikor pedig Budai szölt valamit Szabónak, az kepen vágta a legényt. Budai erre eltávozott a kocsimából s a Dena töltésén megleste Szabót. Mikor ellensége a közeleiben ért, bottal háromszor koponyán ütötte őt, úgy hogy teljesen összezúzta a fejét. Szenttanuja nem volt esetnek, de Budai maga bevallotta tettet, melyert ma vontá felelősségre a szabaddal kir. törvényszék, mint esküdőbíróság, amely halált okozó súlyos testisertes bűntetteben mondotta ki Budait bűnösnek, ezért a törvényszék hat évi börtönrre ítélte.

## REGÉNYCSARNOK.

### Az élő pénzszekrény.

XI.

UTOLSÓ TAVIRATOK.

#### Az élő pénzszekrény.

És kinyújtotta karját a láthatár felé. Mintha a város, a sötét tenger és a fekete tenger között most kepződött volna. Egyre növekedett és nemsokára ki tudtam venni a palmafak zödjét és a saját szerűen pazar épületeket.

Tudtam, hogy távol vagyok Párizstól. De mindeddig nem éreztem azt annyira, mint a perében a látvány által. Első ízben éreztem, minő oriasi utat tettünk meg. Az egész egész világot helyeztem Cruchat és magam közé.

Vegre beerünk a kikötőbe. A hajó méltóságteljesen közeledett.

A rakparton roppant sok ember varakozott. Midőn elég közel voltunk, hogy őket jól láthatuk az első sorban felismertük Cruchat, Chasseneuil urat és Louiseaut!

XII.

#### Magyarazatok.

Rendkívülien felénk vagyok. Egy semmiség benyomást tesz rám és ha asztalaim felöntöm teli poharamat (ami gyakran megeseik velem) ez a kis badset egy jó piteg úgy megzavar, hogy a füleim zúgnak, nem tudok gondolkodni, borzasztóan felindulok és a legnagyobb zavarban vagyok. De a megdöbbenésnek is meg vannak a maga határai. Mikor tehát Cruchat Pétert megpillantottam, körülbeül azt éreztem, mint mikora poharamat fellököm! sem többel, sem kevesebbet.

Nem tudtam gondolkodni és a füleim zúgtak. Homályosan valami káromkodás felét hallattam. Plaisance is meglátta a varakozókat. A hajó szép lassan egyre közeledett és

## Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és súly szerint:

**DELY GÉZA** épület- és fakereskedésében.

Fél öl és 5 métermázsa

vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállítva.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

a három mozdulatlan férfi is mind közelebb jött hozzánk, anélkül, hogy annyi erőm lett volna, egy lépést is hátrálni. Ugy éreztem magamat, mint a madár a kigyó tekintete alatt.

Végre éreztem, hogy karomnál fogva huznak, lábaim automatászerűen mozogtak, lementec az első osztályok lepesőin és Plaisance, aki magával vonszolt, becsukta utánunk az ajtót.

Nem maradt számunkra egyéb hátra, mint a varakozás.

A csavarvonal rezgése megszűnt; kis rázkódtatást éreztünk. A gőzös megállt.

Most azon urak minden pillanatban megjelenhettek.

A varakozás mindig kínosabbá vált. Szívem megszűnt verni, tudom nem működtek, az agyam nemcsak nem gondolkozott, de már nem is érzett többé. A szó teljes értelmében megszűntem élni. Aztán egy halk kopogtatás az ajtón, élesen visszhangzott a szivemben.

— Ki az? — szolt Plaisance színtelen hangon.

— Három ur van itt, aki beszélni óhajt önökkel — felelte kívülről az inas.

Plaisance megtordult maga körül a kabin kis gömbölyű ablakára nézett, mintha sirályok lennének és arra kiszórkóznának, de hallgatott.

Ekkor egy erdes, hatalmas hang szolt meg odakünn.

— Myi-sa ki, vagy betöröm az ajtót!

Plaisance kinyitotta és a három férfi belepett. Az inas eltűnt. Bizonyára leskelődött valahonnan.

Cruchat felénk jött, a szemünkbe nézett, előre ayújtotta a nyakat, amelyen az erek kidagattak a dültől és rikedt erős hangján kiáltotta:

- Guszemberek!
- Úrinn — kezdte Plaisance.
- Selhamozók! . . .
- Akasztófavirágok!
- Ejha! bevezette mindjárt . . .

Unokafivérem feltört. Megmagyarázhatatlan megjelenése szoktak, akiket olyan távol látunk egészen megsemmisített engem. Plaisance, aki sokkal erősebb lelkű volt, mint én, megvált, megvált doubenve, de dühös is volt egyszerre. Most azonban a szíves abraozott, pisze orru, durva ember szemtelenségevel szemben látva, hogy az lökett kalappal az előtte megdőbbenése a haragnak adott helyet.

— Bevezetem! — kiáltotta az áuvergnei — bevezetem? . . .

Egy tucat gyanúzó szó következett, amiket nem lehetek le ide.

— Eleg! Eleg! — tiltakozott a baró, elfordítva a fejét és olyan kezmozdulatokkal, mintha a durva szavak arját elakarná harítani.

Tavó zek innet! — kiáltotta Plaisance. (Folyt. köv.)

**Négy polgárit végzett**  
fiatalember **CIMBALMOZNI** tanít, jó családdhoz gyermek mellé ajánlkozik. Cim a Kiadóban.

**Ház eladás.**  
Hunyadi-utca 19. számú ház tíz évi fenálló vegyeskereskedéssel más vállalat — miatt szabadkézből eladó. —  
Bővebbet ugyanott: a TULAJDONOSNÁL.

**UJ! UJ!**

**Órás- és ékszer-üzlet**  
**átvevés.**

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévtől örvendő

**PENDL FIÓRIÁN** utóda cég órás- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos éveig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem

**RAKTÁRON** tartok a LEGOLCSÓBB ÓRÁKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG valamint:

**MINDEN FÉLE ÉKSZERÉKET**

Óra javítások pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel

**HEKS GABOR.** órás- és ékszerkereskedő.

Mátyás király-tér 10. sz.

**Eladó**

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet:

**Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.**

Egy jó forgalmu helyen

**egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.**

Bővebbet a KIADÓBAN.

**A jégpálya**  
megnyilt.

Iratkozás a telepen.

**200 korona !!**  
a modern technika legújabb remeke a

**Mignon írógép.**

Különös előnyei:  
Barká tanulás nélkül rögtön ír.  
Azonnal és állandóan látható írás.  
Legegyszerűbb szerkezett. — Acélbetűk.

— Masol es sokszorosít. —  
— Bármely drága írógéppel egyenrangú. —  
— 1 évi jótállás —

**SZABADALMAZOTT IPAR.**  
BUDAPEST, VII. Csengery-utca 24.  
Megrendelhető: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

**A világhírű**

**„Gелlette“**  
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:  
**Sternfeld Vilmosnál**  
— kapható. —

**NÉHÁNY PERCELÉG A BOROTVÁLÁSHOZ.**  
Az arc megsérülés ki van zárva!

**A kés élesítése soha nem szükséges!**

Telefon sz. 8.                      Telefon sz. 8

**Első rendű**

**salgótarjáni KÖSZÉN**  
kapható

házhoz szállítva 100 kilogrammonként 3-80 fillérért  
Geiringer es Berger cégnél.

**Egész ház kiadó.**

BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában levő 56. sz. alatt 3 szoba, konyha, éle-kamra, istálló, kamra- és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ. — A kivéni szándékozók ugyanabban az utcában 43. sz. n. — tudakozódjanak. —

A fölemelt

**drága kamatláb**

dacára törlesztéses kölcsönök a régi olcsó föltételek mellett 4 1/2 % törzskamattal folyosíttatnak:

földbirtokok, bajai városi bérházak és nagyobb magánházakra, ügy építkezési célokra is 10—50 évig

⊗ ⊗ terjedő időre. ⊗ ⊗

Bővebb felvilágosítással szolgál:

**PITZER SANDOR**  
bankbizományi irodája BAJA,  
Vörösmarthy M.-u. 6. — A Központi-Szálló átellenében.

**Ügynökök**

felvételnek SORSJEGYEK és törvényesen kiállított RESZLETIVEK eladására. Havi jövedelem: 200—500 korona.

**VALUTA BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**  
BUDAPEST, Váci-körút 48.

**Tégla- és cserép**

nagy mennyiségben és leszállított árban kapható:  
**Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA** téglagyárában BAJÁN.

## Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

## Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-féle ház.

Mindennemű

**BUTOROK a legegyszerűbbtől  
a LEGFINOMABB kivitelben**  
raktáron vannak.

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!  
Kedvező fizetési feltételek.

## Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdtük és ezuttal 25 kilónként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédtéka 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—  
Hó-pehely „ . 100 klg. 3.20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

## Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

## Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

## GELB A.

krakkói óra-áruháza.

## Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű óraberendezés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harmarórat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért és egyszerismint:

3 évi írásbeli jótalást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

## GELB A.

a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RETHY-féle pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-féleket keressünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RETHY-féleket fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

## Vendéglő megnyitás.

—

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint a volt

## Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

## Vadászkürthöz

cimezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLASREGGELI!

A közönség szíves partifogát kéri

mely tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



Házak, szőlők,  
földbirtokok minden nagyságban ELADOK

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamattal gyorsan folyosíttatnak.



## ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □-öl jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezből ELADÓ.

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-ut-cában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő-szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső majusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,  
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurrt artézi-forrás. A gyomoregést rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdurább természetes alkálius sós savanyúvizeinek maósitik.

Főraktár aja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyancsak minden bel- és külföldi asványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

